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Este exame contém quarenta (40) pcrgl;ﬁf:is com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a ‘

alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta. |
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1. Numa reac¢iio, o complexo activado...

A possui mais energia que os reagentes ou os produtos. C sempre forma produtos.
B possui menos energia que os reagentes ou os produtos. D ¢é um composto estavel.
2. Nas mesmas condig¢bes e massa iguais, a serradura queima com maior velocidade em relagéo a
madeira.
Qual é factor determinante para essa maior velocidade?
A Concentragdo C Superficie de contacto
B Energia de ativagdo D Temperatura

3. Na reacgao quimica SOz + 2Hm— S+ HOp), determinou-se experimentalmente que esta é da
primeira ordem tanto em relagéo ao SO, como H,.
Qual é a constante de velocidade sabendo que a [SO;]= 0,10M; [H;]= 0,4M e a velocidade inicial
é igual a 0,512M/S?
A128M" S B32M"'s’ C12,3M" s D32M"'S"

4. Como varia a velocidade da reacgio SOz + 2Hz) — Sis) ¥2H20¢) se duplicarmos a
concentragio de H; e reduzir a metade a concentragio de SO,?
A Aumenta quatro vezes C Aumenta duas vezes
B Diminui quatro vezes D Diminui duas vezes

5. Dada a seguinte quimica reac¢do: A + B — Cp) + Dig)

T(min) | 0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

[A] 11,0 | 7,0 |43 |30 |20 1,0 0,5 0,3 0,2 0,2

Com base nos dados da tabela, o valor da velocidade média, no intervalo de 4 e 14 mim sera...
A 0,4 mol/{.min. B 4,0 mol/€.min. C 2,5 mol/€.min. D 25 molf.min.

6. Dada a representagdo do processo de decomposicdo de amoniaco gasosa 2 NH;— N;+ 3 H,. A
tabela a seguir estd indicada a variagdo na concentragdo do reagente em fungdo do tempo:
Concentracdo de NHz em mol/ { | 8 6 4 1

Tempo em horas 0 1 2 3
Qual serd o valor da velocidade média de consumo do reagente nas trés primeiras horas de
reacgio? o P S

A 10mol. ¢ h” B 2,0 mol. (""" C2,3mol. U D 4,0 mol. ¢""h
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Nas condigdes ambientes, ¢ exemplo de sistema em estado de equilibrio uma...
A chama uniforme de bico de Bunsen. C porgio de dgua fervendo em temperatura constante.
B garrafa de dgua mineral gasosa fechada. D chidvena de café bem quente.

Considere a seguinte reac¢do exotérmica: Hyg + COxo g COw + H:0w
Para deslocar o equilibrio A dircita é necessirio...

A adicionar o catalisador. C aumentar a pressao.

B arrefecer & mistura. D aumentar a temperatura.

CO», segundo a equagado:

1 ‘ ~ )’ .
Num recepiente de 40,0 dnt’, estdo em equilibrio os gases CO, O: e :
librio sdo respectivamente

200y + Oxges 2COxg. As quantidades presentes no estado de equi
0,64 moles, 0,2 moles e 0,56 moles.
O cquilibrio neste sistema encontra-se i...
A direita, porque ke < 1. C esquerda, porque ke < 1.
B direita, porque ke > 1. D esquerda, porque ke > 1.

Considere a tabela com as quantidades de reagentes e produtos no inicio e no equilibrio, a

0 : =
temperatura de 100°C, para a seguinte reacg¢do:

N; 04(3)2 2 NO:(S)

Reagentes/ Produtos Inicio Equilibrio
[N204] 0,050mol/ ¢~ | 0,030mol/ ¢!
[NO:] 0,050mol/ ¢~ | 0,090mol/ ¢!

Qual ¢ o valor da constante de equilibrio?
A 0,13M B 0,27M C 0,50M D 0,80M
Considere o sistema quimico em equilibrio: 4HCly) +Oxg == 2H:0g) + 2Clyg

O aumento de volume neste sistema...

A diminui a concentragdio do oxigénio. C deslocard o equilibrio para a esquerda.
B deslocari o equilibrio para a direita. D diminuird a concentrag¢io de Cl.

O aumento da temperatura ¢ diminuicio da pressio conduzem simultaneamente ao
deslocamento do equilibrio para a esquerda na reacgiio...
A Hypt+ Clyy —— 2HCl): AH<O0. C Ny + 3Hyg
B I’Cls (g) == PClJlg)‘*‘ Clz(g): AH>0. D C( s) + Oz(g) =

— 2NHy: AH<0.
COZ(g); AH > 0.

Dada a seguinte reacgdo em equilibrio a temperatura constante: 2NOg) + Clyy —— 2NOClg
O aumento da concentragio de NO provocari... : 3
A alteragiio da constante de equilibrio(Keg). € deslocamento de equilibrio para a esquerda
B aumento da concentragdo de Cla. D formagdo de maior nimero de moléculas de: NOClI

Uma reacgiio quimica pode atingir o estado de equilibrio se ocorrer num sistema
A aberto. B aberto e fechado. C fechado. D semi —.fechado

Uma solugdo de ido H' foi rotulada como 1,0x10"M a 25°C.
O cardceter ¢ o pl da solugiio sio...
A dcido ¢ pl1=06. B basico ¢ pH=8. C dcido e pH=8. D bisico ¢ pH=6

Para diminuir o pH de uma solugiio aquosa, ¢ necessario nela borbulhar o
A amoniaco. B gds carbonico. C hidrdxido de potdssio. D 'hi dirogdil
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O sangue humano, mantém-se em uma estreita faixa de pH, em torno de 7,4 mesmo apés a ingestdo

de quantidades relativamente grandes de substancias 4cidas ou bésicas.
Este fenémeno deve-se a...

A catilise. B hidrélise. C osmose. D tamponamento.

O produto iénico de dgua(Kw) a 25° C ¢ igual a 1,0x10™"%.
Se uma solucﬁlo2 tiver pH igual a 12, s6 pode ser...
ANaOH al0™* M B NaOH 107 M CHCla10°M D HCla 10°M

Os proce_ssos que decorrem nas pilhas sio de transformacio de energia ...
A eléctrica em quimica. C quimica em de resisténcia.
B eléctrica em potencial. D quimica em eléctrica.

O numero de oxidagio e valéncia de carbono na molécula de CO; é...

A+2ell B+4elV. C-4elll D-2ell

Na electrélise de dgua pura, obtém-se no eléctrodo positivo um gis que apresenta a
propriedade de ser...

A esverdeado e irritante.

C indispensavel a combustao.
B imiscivel com o ar.

D turvador de 4dgua de cal.
A transformacio que corresponde ao processo de oxidagdo € ...

A 8i—s G B 2H" —H,. OV —5¥,0s D MnOs — MnO,*.

Dados os seguintes potenciais E° Cu/Cu®= +0,348V ; E° Zn/Zn*"= +0,76V.
O processo que poderia ocorrer no citodo duma célula galvénica é...
A Cu2+(aq) + 2e” — Cugy). C Zngy— Zn2+(aq) +2e’.
B Zn® hq +2€ — Zng). D Cug) + 26— Cu®*(5q.

Dada a seguinte equagio redox: Cr,0,7 +H 0, +H' - Cr** + H,0 +0,
A soma dos coeficientes da equagio balanceada em cada membro é...
A 8. B 12. C15. D 20.

Durante a electrolise de uma solugdo aquosa de NaOH no anodo liberta-se2,8 € de oxigénio nas
CNTP.
A quantidade de hidrogénio que se liberta no catodo é...

A28 L. B 5,6 (. Cl11,2 ¢ D224 (.

A electrolise de uma solugdo diluida de é4cido sulfirico produz no 4nodo inerte 5,6 cm® de gés
oxigénio medido nas CNTP.(Massa atémica: O= 16)
Qual é massa em miligramas deste gis?

A 0,25 mg B 1 mg C2mg D 8 mg
Um alquino ¢ um hidrocarboneto cujas moléculas possuem...

A s6 ligagdes simples. C uma ligagdo tripla.

B duas ligagoes duplas. D uma ligagdo dupla,
Dos hidrocarbonetos que se seguem, quais os alcenos?

A CHse CsHyo B CHs e CoHg C CHqe CiHg D CsHyo eCsH,,
O composto 2-metil penteno-2 tem a formula molecular...

A CeHia. B CgHjo. C CsHys. D CsH,,.
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A hidrata;i.o do propeno conduz a formagio de...
A dlcool primario. B 4lcool secundério. C aldeido. D cetona.

A acetona é um composto carbonilo com 3 atomos de carbono e cadeia saturada.
A sua férmula molecular é...

A G3HqO. B C;H-0. C C;HgO. D C;H;0:.
O composto CH, - CBr = CBr - CH,podeapresentar aisomeria...

A de cadeia. B de fungdo. C geométrica. D cis.
Pertencem a funcio dlcool e dcido carboxilico, respectivamente...

A CzH(,O € C3H60. C CﬁHbO € CH.;O

B CH4O € C]HﬁOz. D CzH.st € CzH(,O.
Os compostos: CH;— CH,- CHO e CH;—CO-CH; sio isomeros...

A de cadeia. B de fungéo. C geométricos. D trans.
Na reacgio entre CH3;-CH,- CH,-COONa + 1-CH,-CH;- CH,-CH; —, forma-se..

A butanoato de propilo e iodeto de sddio. C — propanoato de mctllo e 1oduo de sodio.
B butanoato de butilo e iodeto de sodio. D — propanoato de etilo ¢ iodeto de sédio.
Esquemiticamente a reacgio de esterificagiio pode ser representada da seguinte maneira..

A Alcool + Aldeido — Ester + Agua C Alcool + Acido — Fstcr ok At.',ua
B Alcool + Cetona — Ester + Agua. D Aldeido + Acido — Ester + Agua.
Na reac¢io entre CH3;-COO-CH,-CH3 + NaOH —, forma-se..
A acetato de sédio e alcool metilico. C acido acetlco e metanoato de sodio.
B acetato de sddio e alcool etilico. D formiato de sddio e dlcool etilico.
Da reacgiio de etanoato de isopropilo com a solugio aquosa de hidréxido de sédio, obtém-se...
A anidrido etandico e dgua. C isopropanol e acetato de sddio.
B etanoato de sddio e propanol-2. D isopropilato de sddio e acetato de etilo.

A aspirina, um dos medicamentos que obteve maior sucesso na terapéutica modcrna,
também pode-se chamar de...

A acetanilida. C anilina.

B 4cido acetil-salicilico. D 4cido tiosalicilico.

No composto H;N — CH, — CHz - COOH, quais as fung¢des quimicas presentes?

A Alcool, cetona e amina C Amina e acido
B Alcool, aldeido e amina D Amida e alcool
FIM
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